
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 576 

 

На 2 септември 2024 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Димитър Димитров, Севинч 

Солакова, Цветанка Георгиева, Любомир 

Георгиев 

 

ПРИСЪСТВАХА: Димитър Димитров, Цветозар Томов, 

Севинч Солакова, Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Цветанка Георгиева. 

ОТСЪСТВАТ: Камелия Нейкова, Росица Матева, Емил 

Войнов и Силвия Стойчева. 

 

Заседанието бе открито в 14,10 ч. и председателствано от 

господин Димитър Димитров – зам.-председател на Централната 

избирателна комисия. 

 

* * * 

 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Добър ден, 

колеги! В залата сме 10 членове на Централната избирателна 

комисия – имаме наличния кворум. 
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Отсъстват колегите Камелия Нейкова, Росица Матева, Емил 

Войнов и Силвия Стойчева поради командировка и отпуск. 

Господин Томов по спешност трябваше да отиде до лечебно 

заведение. 

За днешното заседание предлагам следния проект на дневен 

ред: 

1. Доклади по административни преписки с докладчици: аз, 

госпожа Солакова, госпожа Георгиева и господин Георгиев. 

Има ли други предложения по дневния ред? 

Колеги, ако няма, предлагам да подкрепим този дневен ред, 

като гласуваме с вдигане на ръка. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Първото ми предложение е да гласуваме текста на писмо до 

госпожа Назарян, с което искаме да бъде направено краткосрочно 

разместване на част от Мраморно фоайе – входът откъм Ларгото, да 

бъде заменен със Зала № 1 или № 5 спрямо възможностите на 

администрацията на Народното събрание. 

Има ли някой, които иска да коментират? 

Заповядайте, госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Считам, че няма основание 

Централната избирателна комисия да изпраща такова писмо. 

Промяна на условията – краткосрочно, неясно. Такива 

неясноти Централната избирателна комисия пред участниците в 

изборния процес никога като комисия не е поставяла. В този смисъл 

намирам абсолютно за неоснователно предложението, което беше 

направено току-що. 

Аз ще гласувам „против“, разбира се, но не виждам как може 

да оправдае ЦИК своето поведение в началото на този изборен 

процес. 
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ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря 

Ви, госпожо Солакова. 

Колеги, други мнения? 

Заповядайте, господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Явно това ще е стилът занапред. 

Подготвят някакъв текст, без аргументация, без никакви цели, 

очаквани резултати. Какво целим с това предложение?  

Вече сме писали, определено е място, партиите знаят кое е 

това място, някои вече присъстват там и чакат регистрация. В 

момента явно с това нещо сме в ситуацията да си заровим главата в 

пясъка, да поотлагаме нещо неясно защо и да си мислим, че някаква 

буря ще отмине и замине по стар тертип. 

Не, няма да замине никъде! Долу има представители на 

партия, която чака регистрация. Искаме с това нещо или поне 

докладчикът да даде нов стартов сигнал и да започне наново някаква 

си надпревара. Не знам какво се цели с това?! 

Представителите на партията са тук, документите са тук. Ние 

с това нещо казваме на председателя на Народното събрание: 

„Чакай, чакай, чакай! Давай някакви си други помещения“. И какво 

ще правим? Ще чакаме писмото от Народното събрание ли?! А 

какво ще правим с хората долу? 

Категорично неорганизационно решение, с неясни цели, или 

може би някакви подтекстове се гонят. Няма и никаква процесуална 

ефективност освен мърляво отлагане. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Очевидна е 

причината. След като нямаме достъп до бюрото, на което се работи, 

би трябвало по някакъв начин да го осигурим и това е единият от 

начините. 

Ако няма други коментари, подлагам на гласуване. 

Заповядайте, госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Има начини Централната 

избирателна комисия да си изпълни своите функции като държавен 

орган. Считам, че проявявайки тази безпомощност, тя не може сама 
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да се справи и се поставя в услуга на една или друга група хора или 

лица, показва, че не е достойна да управлява изборния процес. 

Съжалявам много, но по-погрешно управленско решение от 

това, не можеше да се предложи днес. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Дали е 

погрешно или не, ще съдим по резултатите от гласуването. 

Има ли други? 

Заповядайте, колега Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Какво правим в момента? Пишем писмо 

до председателя на Народното събрание – дайте ни една зала или 

втора. И кой да избере тази зала или втора зала? Тоест председателят 

на Народното събрание трябва да реши в крайна сметка къде ЦИК да 

си свърши работата, при положение че долу вече има място. Просто 

трябва да се приемат едни документи. Сега ще чакаме председателят 

на Народното събрание да определи дали ще е № 1 или № 5, или № 

38 – все тази. И какво ще правим сега?! Ще се заключим в тези стаи 

ли? И да дадем старт на нова надпревара?! 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Очевидно, 

че това е един от технически възможните начини. Не твърдя, че е 

перфектен, но при създалите се обстоятелства, трябва да потърсим 

някакъв начин. 

Какво бихме осигурили? Бихме осигурили, достъп, който не е 

свободен. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Ние вече подсигурихме, да… 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Искам да кажа, че достъпът е осигурен. 

Това че на някого нещо не му харесва, от докладчика, е съвсем друга 

работа. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: 

Заповядайте, господин Баханов. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря, господин председателстващ. 

Уважаеми колеги, колегата Димитров, който в случая е 

председателстващ на заседанието, направи предложение за промяна 

на мястото, на което Централната избирателна комисия ще приема 
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документите в стартиращата днес кампания по приемане на 

документи за регистрация за участие в предстоящите избори. 

Може би много кратка беше аргументацията му или не стана 

ясно, или поне на нас, присъстващите тук е ясно, но за обществото 

или за тези, които гледат и слушат това заседание, не стана ясно кое 

налага изпращането на подобно писмо. 

Аз поне, след като чух колегите, които са били дежурни, 

които в 9,30 ч. сутринта, каквото е решението на Централната 

избирателна комисия, са слезли на мястото, определено с решение 

на Централната избирателна комисия, колегите, които са били 

дежурни, не са имали достъп до мястото, на което могат нормално 

да приемат документи.  

По техните думи долу е имало 30, 40 или 50 човека. Мястото, 

което Централната избирателна комисия е определила със свое 

решение, и което е предоставено от Народното събрание, не е било 

нормално за работа, тъй като е имало хора по столовете, около 

бюрото и не им е бил подсигурен нормален достъп Централната 

избирателна комисия, тоест нейните двама представители, които са 

дежурни, да свършат нормално своята работа. Това е по думите на 

колегите – не са били допуснати, въпреки многобройните им молби, 

да заемат местата си, за да започнат нормална регистрация, както е 

описано в 9,30 ч.  

Мисля, че поради това Централната избирателна комисия до 

настоящия момент не е започнала приема на документи на партии 

или коалиции – не знам кои партии и коалиции са на мястото, 

определено за прием на документи – една, две, три или пет са дошли 

да подават такива. Предполагам, че това е аргументацията на 

вносителя на предложението да направи искане Централната 

избирателна комисия – абсолютно не съм съгласен, че Централната 

избирателна комисия е безсилна да се справи със ситуацията, тъй 

като наистина две дами – било и членове на Централната 

избирателна комисия, няма как да се справят сред 30, 40 или 

50 човека, които са окупирали мястото за приемане на документи. 
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Считам, че Централната избирателна комисия – това е мое 

мнение, може да започне работа по прием на документи на партии и 

коалиции за участие в предстоящите избори, едва когато на същата 

бъде осигурено от компетентните органи нормална работа, тоест 

обстановка за нормално приемане на документи, както е било винаги 

досега. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря 

Ви, господин Баханов. 

Има ли други мнения? 

Заповядайте, госпожо Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря, уважаеми господин 

председателстващ. 

Уважаеми колеги, аз ще подкрепя предложението, което 

направи колегата с проекта на писмо, но нека да не остава с 

впечатлението – цялото общество в момента най-вероятно нас гледа, 

въпреки че аз не обичам да се изказвам малко ала тип „какво мисли 

обществото“, ние трябва да вземем решение как да създадем 

организация на работата по приемане документите на субектите, 

които желаят да участват в предстоящите избори, така че 

обстановката да бъде нормална както за участниците в тези избори, 

така и за членовете на Централната избирателна комисия. 

В конкретния случай, днес сутринта имаше двама дежурни. 

Доколкото разбрах, слязоха и други колеги. След като колегите се 

върнаха, в работен порядък не спряхме да обсъждаме всякакви 

варианти и аз поне останах с впечатление, че всички сме единни с 

мнението, че в тази обстановка няма как да приемем документите и 

няма как да реши Централната избирателна комисия проблеми, 

които нямаме, по чл. 57 и следващите във връзка с прилагането на 

Изборния кодекс и свързаните с него нормативни актове. 

Вариантът, който предлага колегата Димитров, доколкото 

успях да се запозная с писмото, въпреки че ако то бъде подложено 

на гласуване, аз конкретно имам предложение по текста, е един от 

вариантите, който Централната избирателна комисия обсъди в 
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работен порядък с много почивки до днес – нека колегите, които сме 

тук, включително и тези, които са дежурни, да кажат, с оглед да се 

създаде нормална обстановка по приемане на документите, защото 

беше установено сутринта, че не може да се приемат документи в 

нормална обстановка. 

Единият от вариантите, който беше обсъден, доколкото 

разбирам, е по писмото, което се предлага сега на гласуване, а 

именно да бъде сменено мястото на регистрацията и за това да бъде 

помолена институцията, в която се помещава Централната 

избирателна комисия – на всички е известно, че ние нямаме сграда, 

именно да се процедира по начина, по който винаги сме 

процедирали – да поискаме от Народното събрание, в конкретния 

случай с предложеното писмо, други зали, в които би била възможна 

регистрацията, а именно става въпрос за Зала № 1 и Зала № 5, които 

са в сградата на Народното събрание. 

Аз лично не очаквам примерно някоя друга институция да 

реши проблемите на ЦИК, а предложението, което е обсъждано 

работно и сега се прави, е с оглед създаване на организация по 

приемане на документи, тъй като и към момента, колеги, ние – не 

знам колко са чакащите долу, но най-вероятно има и други 

участници, които желаят да заявят своята регистрация пред 

Централната избирателна комисия. 

Ако обсъждаме това, нека да обсъждаме всичко, както го 

обсъдихме в работен порядък, а именно бяха направени и други 

предложения от колеги. Бяха направени предложения да се сезира 

министърът, който е част от Министерския съвет – не мога да 

възпроизведа името в момента, и който е натоварен с функциите, 

каквито винаги има – да отговаря за изборите. И това предложение 

дори и да бъде преместена регистрацията не в сградата на 

Народното събрание, за да се създаде само и единствено възможност 

равнопоставено да могат всички участници, всички субекти да 

заявят своята регистрация. 
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Беше обсъден вариант и от колеги да се приемат 

едновременно документите, но там вече технически не разбрах от 

правна гледна точка кой първи, кой втори. Беше обсъден вариант и 

да няма номера. Нека да бъдем коректни, както обичаме да казваме, 

към обществото. 

Аз лично ще подкрепя всяко едно предложение, което е с цел 

улесняване на участниците в предстоящите избори и създаване на 

нормална работа и обстановка по приемане на документите за 

регистрация в Централната избирателна комисия. Считам, че на тази 

маса няма нито един колега поне до момента на започване на 

заседанието на ЦИК, който да мисли по друг начин, доколкото 

останах с впечатление, че всички варианти, които споменах, може би 

не съм изчерпателна, този вариант е един от обсъжданите, който се 

подлага на гласуване, е с оглед нормалната организация на работата 

в ЦИК по приема на документи. Говорихме си и е така, че това 

всъщност е началото на процеса за предстоящите избори. Това е 

моето мнение.  

Колеги, нека да улесним участниците и нас самите, за да 

може нормално да си вършим работата. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Думата има 

госпожа Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, последните аргументи бяха 

доказателство за това, че решението освен неприемливо, 

организационно неправилно, може да бъде единствено и само 

посочено като позорно решение. 

Централната избирателна комисия променя условията, за да 

създаде предимство на определена група хора. Това е ясно от 

поведението и предложението да се променят условията. 

Изказаното в последното изявление на колега от ЦИК 

означава, че ЦИК тепърва създава условия. Ако сега разбираме, че 

трябва да създадем условия за регистрация на партиите, мястото ни 

явно не е тук!  
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Съжалявам много за авторитета на институцията, че тя се 

поставя по такъв начин в услуга на политически лица, вместо да 

създава организация за равен старт пред всички. 

Призовавам обществото и медиите да проследят как на 

всички регистрации са присъствали доста повече от пет-шест души, 

тоест 20, 30 души е съвсем нормално да присъстват при една 

регистрация, но ЦИК досега се е справяла. Защо сега не може да се 

справи? Явно много хора ще си зададат не само въпроса, но ще имат 

и отговор за това. 

Пак казвам, със съжаление констатирам, че Централната 

избирателна комисия дори няма инстинкта за самосъхранение на 

авторитета като държавен орган. Много жалко! 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: 

Заповядайте, господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Изказвания от типа: „Аз не съм бил, ама 

така излезе“, „Ама аз останах с впечатление, че нещо е останало“, от 

типа на: „Ние обсъждахме много варианти, ма май се обединихме 

към единия“, са най-малкото неадекватни на ситуацията, която сме 

правили. Имаше пет варианта най-малкото. Това, че някой иска да 

си пробута своя вариант, който беше отхвърлен от мнозинството при 

обсъжданията, е съвсем друга работа.  

С една дума, изказването: „ама аз имам впечатление“, „ама 

ужким е било така“, „ама аз мисля така“ и въз основа на тези 

хипотези и изопачавания да се гради някакво изказване, то в самата 

си основа е неоснователно. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Господин 

Баханов, заповядайте. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Ако позволите, с една обща реплика на 

колегите Солакова и Чаушев. 

Точно, взимайки повод от казаното от колегата Солакова и 

колегата Чаушев, че трябва да се даде равен старт на всички 

участници в предстоящите избори, на всички правни субекти, които 

желаят да регистрират своята партия или коалиция за участие в 
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изборите, точно по начина, по който се създаде за първи път, смея да 

твърдя, прецедент в Централната избирателна комисия, точно по 

този начин не се даде равен старт на никоя от участващите в 

предстоящите избори партия и коалиция. 

Откакто съм член на Централната избирателна комисия 

практиката е: слизат в 9,30 ч. било председателят и двамата дежурни 

в различен формат или няколко членове на Централната избирателна 

комисия, заемат своите места и едва тогава, в 9,30 ч. НСО или който 

е натоварен с охраната на Народното събрание, отварят вратите и 

влизат – ако има желаещи за регистрация, влизат в Централната 

избирателна комисия, заемат местата си пред дежурните колеги и 

подават своите документи. 

За първи път, смея да твърдя, сме свидетели колеги от 

Централната избирателна комисия – дежурни, да слязат долу и да 

има 50 човека по техни думи. 

Не приемам изказването на колегата Чаушев: „аз не бях, 

ама…“. 

За разлика от други колеги аз имам вяра и давам вяра на 

думите на колегите, членове на Централната избирателна комисия – 

двете колежки, които са били на място в 9,30 ч., и не мога да 

подложа на съмнение техните думи. 

Не е необходимо да сляза, да се убедя лично в това нещо, а 

имам пълна вяра на това, което са казали. Това се подкрепя и от 

невъзможността им да приемат документите – тези техни думи. 

Какъв е бил проблемът, ако колегите са имали достъп, да седнат, да 

заемат местата си и да приемат документите на който е влязъл 

първи, втори или трети. 

Долу минимум са могли да присъстват четири, пет, шест 

партии и коалиции, които желаят да се регистрират. И в един 

момент идват в 9,30 ч. или в 9,25 ч. и вътре има 50 човека. Кога са 

влезли тези 50 човека? И нарушават техния равен старт, за да дойдат 

в 9,25 ч. и да влязат в 9,30 ч. 
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Хайде да се върнем и да обърнем нещата по този начин. 

Идвам аз като представител на партия в 9,25 ч. – ЦИК е обявила 

9,30 ч. начало на приемане на документи, и виждам, че отвън има 

200 човека, а вътре има 50 човека. За какъв равен старт говорим? И 

дойдат четири или пет партии и трябва да чакат вътре и Централната 

избирателна комисия да се поставя в невъзможност до 14,30 ч. да не 

може да започне регистрация на партиите и коалициите, тъй като 

няма нормални условия за работа на дежурните членове на ЦИК. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: 

Заповядайте, господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Точно така! Само искам да уточня 

словоформите. За някакви участници ставаше въпрос. А фактите са: 

долу присъства само една-единствена партия, и тя е „Движение за 

права и свободи“ с председателя си. Това са участниците! И в 

момента се отказва регистрация на партия със своя председател 

съгласно актуални удостоверения, да се регистрира! Това са 

участниците долу! И не знам кой на кого пречи и кои са тези 

участници – очевидно, някои членове в ЦИК. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Само искам 

да обърна внимание, че въпросната партия има съпредседатели и те 

имат упълномощени представители. Това е, което Вие прекрасно 

знаете, и което премълчавате! 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Премълчавам това, че става въпрос за 

председател на партия, която е внесла документите си. (Реплика.) 

Партията е ДПС с председателя си. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Колеги, аз не говоря за конкретна 

партия. Някои колеги явно имат повече информация, без да са 

дежурни. Аз говоря за начало на приемане на документи. Не знам 

кои партии са долу – една, две, три или четири. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Тъкмо за това ми беше първоначалното 

изказване: че не знаете ситуацията и крепите съжденията си без да 

знаете реалната обстановка. (Реплика.) 
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ЕЛКА СТОЯНОВА: Моля да се включа, ако е възможно, 

защото по стечение на обстоятелствата съм сред дежурните. 

Сутринта в 9 и няколко минути бяхме долу с колегата Георгиева, но 

също така и всички останали колеги, които бяха в ЦИК, слязоха 

долу с нас – бяхме 6-7 човека. Смятам, че обективната 

действителност е ясна, тя няма какво да бъде преразказвана или 

измисляна. Истината е, че долу имаше достатъчно много хора и 

всички претендираха, че са първи. Повече от един претендираше, че 

е първи. 

Централната избирателна комисия няма как да влиза в 

арбитър на подобни претенции, и тогава всички, които бяхме долу, 

взехме решение, че ще се върнем, за да им дадем възможност те да 

се уточнят помежду си.  

Не виждам защо сега трябва да превръщаме този дебат в 

надприказване. 

Предлагам да се концентрираме върху предложенията, които 

имаме за решаване на ситуацията, и да подлагаме или да не 

подлагаме на гласуване различни предложения. 

Към момента аз ще изслушам всички направени предложения 

– не мога да преценя кое от тях би било най-удачно, но като цяло, 

това е ситуацията – ЦИК сутринта слезе, видя какво е положението, 

установи, че не може да се започне нормално работа и се върна, за да 

даде възможност на присъстващите да се уточнят помежду си. Ние в 

ролята на посочващ и преценяващ кой кога дошъл, защо дошъл и с 

какво е дошъл, и дали въобще е дошъл няма как да влезем в тази 

роля. Това е личното ми мнение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря 

Ви.  

За реплика думата има госпожа Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Моята реплика беше към колегата 

Чаушев, тъй като исках да кажа какво премълчаваме. 
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Премълчаваме това, така отговарям и на въпроса на колегата 

Баханов, какъв ни е проблемът и какъв е бил проблемът, за да 

излезем от тази ситуация?  

Проблемът е страхът! А онова, което премълчаваме, 

премълчаваме, че се страхуваме да регистрираме ДПС с председател 

господин Чакъров, който лично е дошъл да подаде заявлението. Това 

премълчаваме!  

И сега се опитваме да създадем условия, при които обективно 

ще се попречи на други, извън на тези, на които мнозинството в 

ЦИК иска да даде предимство, да се регистрират като № 1. Това е 

истината, колеги! 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Лично 

обяснение – заповядайте, господин Баханов. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря, господин председателстващ. 

Уважаема госпожо Солакова, ако Вие се страхувате да 

регистрирате партия, представлявана, както споменахте, от нейния 

представител и представляващ господин Чакъров, аз нямам 

притеснение относно регистрацията на нито една партия, която е с 

редовни документи, с редовно упълномощени представители и която 

си е подала документите в Централната избирателна комисия по 

надлежния ред, в нормална обстановка. 

Ако Вие имате притеснения да регистрирате партия с 

представител господин Чакъров, аз нямам такива притеснения, както 

и за всяка друга партия, независимо кой е нейният представляващ и 

надлежно упълномощен или представляващ партията, независимо 

как се казва партията и нейният представител или представляващ. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря 

Ви, господин Баханов. 

Има ли други мнения, колеги. 

Заповядайте, господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: И аз да кажа впечатленията си. Точно 

това се притеснявате, господин Баханов. Притеснявате се да 

регистрираме партия ДПС със съответния, представляващия самата 
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партия, а не пълномощниците. И затова е това предложение, с което 

да отлагаме и да тупаме топката, и да чакаме председателят на 

Народното събрание да го прати утре ли, в други ден ли, де да 

знам?! Ние ще стоим тук и ще чакаме ли, или тези хора долу? 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря 

Ви. 

Госпожа Елка Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, само да напомня, че 

ние всъщност не регистрираме в момента нищо. Просто ще 

приемаме документи, така че да се фиксираме върху този момент от 

процедурата. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Всички знаят, и ние знаем, че всички 

знаят, че е много важно в регистъра как ще се впишат и в каква 

поредност. Защо създаваме впечатлението, че само искаме нормални 

условия за работа на Централната избирателна комисия?!  

Кога Централната избирателна комисия е започвала да 

организира регистрацията на партиите, едва след започването на 

тази регистрация? Точно никога! Защото тя винаги е знаела, че 

организацията стои в началото и следва да си свърши работата като 

държавен орган. 

ЦИК наистина, колеги, ще загуби страшно много, ако 

промени условията на този етап и създаде предимство на една или 

друга група лица. Ще загуби ЦИК като институция! От това се 

страхувам – че започваме много лошо! 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Господин 

Томов, заповядайте. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Съгласен съм с мнението на 

госпожа Солакова. 

Ние сме Централна избирателна комисия и нашата работа не 

е да се намесваме в решаването на вътрешно-партийни проблеми. 

Затова трябва да намерим решение, при което да регистрираме 

партия „Движение за права и свободи“ в различните й групи по 
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начин, по който да равнопоставим претенциите на тези хора. Мисля, 

че това го обсъждахме.  

Предлагам да се обединим около позицията да регистрираме, 

ако има различни предложения, изхождащи от хора, които имат 

правомощията да представляват „Движение за права и свободи“ 

съгласно съдебно решение при равни условия. Това е, което трябва 

да направим. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: По принцип 

Ви подкрепям. Истина е, че ситуацията е изключителна – ще се 

въздържа от коментар. 

Предлагам да преминем към гласуване на текста на писмото 

и ако не събере мнозинство, другата опция е да извършим 

допустимото, възможното. 

Ако няма други мнения, предлагам да преминем към 

гласуване текста на писмото. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 5 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Красимир 

Ципов); против – 6 (Гергана Стоянова, Ерхан Чаушев, Любомир 

Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов). 

Господин Томов, заповядайте за отрицателен вот. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, гласувах „против“ 

не защото съм против това да бъде ангажирано Народното събрание 

и това е проблем, който трябва да се реши, а защото съм убеден, че в 

момента по този начин не може да бъде решен централният проблем, 

които има да решаваме. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря. 

Заповядайте, за отрицателен вот. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Гласувах „против“ най-вече за това, 

че това не само не е решение на проблема, а заемане на една 

позиция, която е доста опасна за Централната избирателна комисия 

като независим държавен орган. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

оттук-нататък, тъй като трябва да започнем все пак регистрацията, 
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тези, които са дежурни, както и допълнителният екип, състоящ се от 

мен и господин Томов, ще слезем долу, за да приемем документите, 

които ще бъдат представени.  

Тъй като сме налични 11 членове, ако четирима напуснем, 

седемте няма да представляват кворум, поради което давам почивка 

от 40 минути, след което ще се съберем. (Реплика от Георги 

Баханов.) 

Аз не виждам друг начин, освен ако някой… 

Предлагам с протоколно решение да решим да започнем 

процедурата по паралелно приемане на документите на партиите, 

които са заявили намерение да се регистрират днес. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Тъй като съм дежурна и отговорът пряко 

ме касае на въпроса, който ще задам: в такъв случай как 

процедираме, ако ситуацията е непроменена от сутринта? 

Моля да ми дадете указания, тъй като с колегата Георгиева 

ще трябва да слезем. Моля за указания на Централната избирателна 

комисия. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: 

Заповядайте, госпожо Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Аз, тъй като не съм против да 

гласуваме това предложение, то е именно с цел да започне 

приемането на документи, защото, очевидно, към 14,41 ч. няма 

приети нито един документ.  

Нека да видим наистина как паралелно? Не виждам какво 

значи паралелно, понеже беше обсъждано? (Реплика.) 

Колегата го каза, но да видим как, защото после преценката 

отново е на Централната избирателна комисия. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Два екипа 

по приемане означава, че може да се работи паралелно. Всичко 

друго е въпрос на обстоятелства, които ще установим, когато 

започнем. 
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ГЕОРГИ БАХАНОВ: Ако може да уточните как паралелно 

два екипа ще приемат документи, след като регистърът е един? 

(Реплика.) 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Не, 

регистрите са два. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Да, регистрите са два – един за партии, 

един за коалиции. Но ако долу има представители на две коалиции, 

как ще приемате документите? Коя е първа, коя втора, трета? Просто 

да уточните. Това беше въпросът на колегата Стоянова. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: 

Практическо указание аз не мога да давам, но твърдя, че ако 

едновременно трябва да запишем две заявления, които са абсолютно 

симетрични, няма да вписваме час и номер. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Без вписване на час и номер, това не е 

никакъв регистър, а е просто някакво отбелязване за получаване на 

документи. Такава не е практиката на Централната избирателна 

комисия и никога не е била такава – да не се записва час на 

получаване на документи и входящ номер на партията или 

коалицията, която ги е представила.  

По думите на колегата Стоянова долу е имало представители 

на две партии или на две коалиции, които са претендирали за първо 

място. Мисля, че това беше въпросът – как се процедира в този 

случай, ако наистина е такава ситуацията там? 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Само пак да уточня. Няма две партии, 

няма две коалиции! Има една партия, пак да го кажа, има една 

партия, която чака регистрация. Няма никакви две партии и две 

коалиции. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Колега Чаушев, дежурните твърдяха, по 

думите на дежурния колега Стоянова, че има два субекта, които 

претендират. Колегата Георгиева е тук, ако не е така, да каже, че не е 

така. Ако не е така, няма проблем да се започне регистрацията. Още 

в 9,30 ч. не е имало проблем да се започне. 
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Моля колегата Георгиева да каже дали ситуацията е била 

такава. Ако е променена, няма проблем. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Много обичаме да се крием зад чуждите 

думи, само че фактите са такива, каквито са – една партия с 

документи! Това е. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, с 

протоколно решение да определим започване на приемане на 

документи. 

В случай че трябва да се ползва един регистър, ще се записва 

час, който е еднакъв за двете заявления и няма да се поставя пореден 

номер. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Любомир 

Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – 3 (Георги Баханов, Йорданка Ганчева и Красимир Ципов). 

Заповядайте, госпожо Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, гласувах „против“ по 

няколко причини. 

Привидно изглежда, че ние започваме регистрация.  

Ще ви обърна внимание и ще припомня, че Централната 

избирателна комисия със свое решение одобри регистрите за 

регистрация на партиите и коалициите. 

При обсъжданията преди малко, в хода на дебата, когато се 

спомена, че сме търсили решение как точно, с оглед създалата се 

обстановка, тъй като и към момента не е започнала регистрацията, 

да направим така, че всички да са с равен старт и да спазим закона, и 

да изпълним правомощията си, беше коментирано, че тепърва 

Централната избирателна комисия ли ще създава условия за 

приемане на, регистрация на партии и коалиции. 

Колеги, с това решение, като гласувахме да приемаме 

документи без значение на кой субект, без съответните 

отбелязвания, които са необходими и които до момента Централната 
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избирателна комисия винаги е правила, ние дали улеснихме и дали 

всъщност не създадохме едно доста опасно решение за ЦИК? Аз все 

пак съм юрист и не мисля, че ние може с протоколни решения да 

дерогираме закона и наши предходни решения. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Господин 

Баханов, заповядайте. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря. Обяснение на отрицателния 

ми вот. 

Уважаеми колеги, понеже тук се изказаха доста крайни 

мнения, смея и аз да изкажа едно такова крайно мнение. В момента, 

по начина, по който беше направено предложението, и по начина на 

действие и алгоритъма на приемане на документи, който беше 

утвърден с това протоколно решение, считам, че се изправихме и 

направихме един правен абсурд в Централната избирателна комисия. 

Да приемеш документи на даден правен субект, който желае 

да участва в предстоящи избори, независимо дали е партия или 

коалиция, без да отбележиш часа на подаване на документи, без да 

отбележиш поредността на номера, поредния номер, под който се 

приемат документите или да не се описва, както беше направено 

предложението и както явно ще се случи в следващите моменти, без 

да опишеш поредността на входиране на документи, на приемане на 

документи, е абсолютно правен абсурд, тъй като поредността на 

входиране на документите в Централната избирателна комисия и 

подаването им в същата води до съответните правни последици 

оттук насетне! И всички колеги в тази зала сте запознати с това 

нещо. 

Гласувах „против“, тъй като в момента мнозинството в 

Централната избирателна комисия направи един правен абсурд –да 

се приемат два или три субекта, без да се отбележи кой е първи, 

втори, трети или четвърти. 

Колеги, това е несериозно! 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря 

Ви, господин Баханов. 
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Часът, който ще се отбележи, ще е същият. Няма да има 

поредност – това е, което се уточнихме. (Реплика.) Часът ще бъде 

един и същи, затова ще работят два екипа. Би трябвало колегите, 

които са дежурни, да слязат, придружени от екипа на звено 

„Регистри“. (Реплики.)  

Ако слязат четири души, от 11, оставаме седем, така че давам 

почивка до 15,30 ч. 

 

(След почивката.) 

 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

продължаваме заседанието с дневния ред, както го приехме. 

В точка едно: Доклади по административни преписки имам 

да докладвам писмо до Министерството на правосъдието и се отнася 

до това какви субсидии са получавали партиите, за да може да 

отсеем тези, които не са получавали и имат право на медийни 

пакети. 

Писмото е каквото всеки път изпращаме и ще очакваме 

отговор, за да може да приемем решението за медийните пакети. 

Писмото е в моя папка, ако имате коментари? 

Ако няма, предлагам да преминем към гласуване с вдигане на 

ръка. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Цветанка Георгиева); против – няма. 

В тази точка следващ докладчик е госпожа Солакова, на 

която давам думата. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа има 

изготвени проекти на писма до съответните прокуратури във връзка 

с полученото писмо от ГД ГРАО за резултатите от проверката за 

гласували повече от един път, съответно за гласували в нарушение 
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на Изборния кодекс в изборите за народни представители на 9 юни  

– 28 броя са. 

Във всички случаи, когато става дума за указанието да 

потърсят съответните оригинални избирателни списъци на 

гласувалите в страната, препращаме към съответната община на 

гласувалите извън страната към Централната избирателна комисия. 

Моля да ги гласуваме анблок. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

чухте предложението на госпожа Солакова. 

Който е съгласен с направеното предложение, моля да го 

подкрепи с гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във връзка с писмо от 

министъра на електронното управление с вх. № ЦИК-02-

326/26.08.2024 г. във връзка с необходимостта от предприемане на 

мерки по изпълнение на Решение № 608 от тази година на 

Министерския съвет за организация на дейностите, координация, 

отчитане на напредъка, комуникация и контрол във връзка с 

адаптирането на информационните системи на административните 

органи за работа с еврото, е представена докладна записка с вх. № 

ЦИК-25-215/30.08.2024 г. Докладвам ви за запознаване тази 

преписка. 

С докладна записка – вх. № ЦИК-25-214/29.08.2024 г., са 

представени всички необходими документи във връзка с отчитане на 

стенографски дейности от лица по граждански договори           К.     

Д.                     и      К.              Н. Към докладната записка е 

представен контролен лист. Заедно с отчетите, видно от докладната 

записка, лицата са изпълнили дейностите по гражданските договори, 

сключени между тях и Централната избирателна комисия. 
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Предлагам ви да приемем изпълнението на работата и да 

одобрим изплащането на възнагражденията, като одобрим 

необходимите средства като разход, а именно обща стойност 1008 

лв.  

Предлагам да гласуваме това предложение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

чухте направеното предложение. 

Който е съгласен, моля да подкрепи предложението с вдигане 

на ръка. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Само за сведение докладвам писмо с 

вх. № НС-09-343-1/29.08.2024 г. Това е писмо от областния 

управител на област Благоевград с копие до Централната 

избирателна комисия, адресирано до главния секретар на 

Министерския съвет в отговор на тяхното писмо за необходимите 

организационни действия по осигуряване на работата на РИК, както 

и свързани дейности с организационно техническата подготовка на 

изборите на територията на областта. Докладвам го за сведение. 

Предлагам с протоколно решение да одобрим класирането на 

всички писма-отговори от областните управители в обособена за 

целта папка, като след това се представи обобщена информация на 

Централната избирателна комисия. 

ЗАЗ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

чухте предложението на госпожа Солакова. 

Който е съгласен, моля да го подкрепи с вдигане на ръка. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Имаме още два доклада в тази точка. 
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Госпожо Георгиева, заповядайте. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

вх. № ЦИК-ЕП/НС-16-44-30/12.08.2024 г. – писмо, което сме 

получили от кмета на Район „Подуяне“, Столична община, с което 

моли Централната избирателна комисия да му разреши отваряне на 

запечатани помещения, в които се съхраняват изборни книжа и 

материали, във връзка с унищожаването на неизползваните 

бюлетини и формуляри на изборни книжа от изборите за Европейски 

парламент от Република България и народни представители на 9 

юни 2024 г., както и преместване на изборни книжа и материали от 

едно помещение в друго. 

Предлагам ви да му изпратим писмо, в което да го уведомим, 

че не е необходимо изрично разрешение на ЦИК, а това отваряне на 

помещенията е по реда на Решение № 1750 от 10 март 2023 г. на 

Централната избирателна комисия. 

Текстът на писмото е в моя папка. Моля да го погледнете и 

ако нямате възражения, да го гласуваме. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

който е съгласен с направеното предложение, моля да го подкрепи с 

вдигане на ръка. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви и вх. № 

МИ-11-740/30.08.2024 г. – преписка, която сме получили от ОИК – 

Мездра, с приложено Решение на комисията № 251/29.08.2024 г., с 

което предсрочно прекратяват пълномощията на кмета на кметство 

Крета, община Мездра, който е избран в частичен избор, проведен 

на 23 юни 2024 г.  

Прекратяването на пълномощията е във връзка с установени 

обстоятелства по чл. 42, ал. 1, т. 5 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация.  
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Докладвам това решение в момента за сведение, тъй като то 

подлежи на оспорване по реда на чл. 459 от Изборния кодекс пред 

Административен съд – Враца. Ще проследим тази преписка и по-

нататък в заседанията на Централната избирателна комисия ще 

вземем решение, ако това е необходимо, за провеждане на частичен 

избор. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря 

Ви. 

Още една малка бележка. В моя папка има едно писмо с вх. 

№ ЦИК-16-267-2/30.08.2024 г. Това е напомнително писмо и съм го 

докладвал за сведение. Има превод за материал, който не мога да 

намеря, отнасящ се до покана за участие в конференция в Британска 

Колумбия. След като погледна оригинала, ще го докладвам. 

Благодаря ви. 

Колеги, има ли други доклади? Няма. 

Поради изчерпване на днешния дневен ред закривам 

днешното заседание и насрочвам следващото за утре, 3 септември 

2024 г., от 10,30 ч. Благодаря. 

 

(Закрито в 16,05 ч.) 

 

 

 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

Димитър Димитров 

 

СЕКРЕТАР: 

Севинч Солакова 

 

 

Стенограф: 

Стефка Аличкова 

 


